



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIC OF KOSOVO
REPUBLIKA KOSOVO

KOMUNA E KLINËS
MUNICIPALITY OF KLINA
OPŠTINA KLINA



www.komuna-kline.org

Opština Klina

Opštinski Odbor za Bezbednost u Zajednici

01Br 26-41530 /24

Klina, dt 10. 12 /24

ZAPISNIK

Sastanka Opštinskog Odbora za Bezbednost u Zajednici održano 29.10.2024 godine, u sali Skupštine opštine, sa početkom u 16:00 časova.

Sastanak je vodio zamenik gradonačelnika opštine Klina, Marqe Tanushi-Selmanaj, koji je pozdravio sve članove KKSB-a i predstavio dnevni red.

- 1. Organizacija kampanja podizanja svijesti kroz rekreativne i kulturne aktivnosti za poboljšanje međuetničke i međureligijske komunikacije;*
- 2. Bezbednost saobraćaja;*
- 3. Prijava i prevencija nasilja u porodici;*
- 4. Informacija Direkcije javnih službi u vezi sa održavanjem puteva i trotoara za zimsku sezonu;*
- 5. Razno.*

Zamjenik Predsjedavajuća, Gđa. Marqe Selmanaj: Pozdrav svima! Vjerujem da u nedostatku mikrofona u sali vlada tišina i da se svuda čujemo. Koordinator će nastojati da onaj ko uzme riječ prođe mikrofonom i ne vjerujem da ćemo imati problema. Koristim ovu priliku da vas sve pozdravim! Pozdravljam poručnika Besnika Čupeva, direktora DKA, Ćemajla Sejdija, sveštenstvo, KFOR, OEBS, UNMIK, poseban pozdrav KSB-u, zvaničnicima i zahvaljujem se svima vama na daljem učešću i želim da dozvolite ovaj sastanak proći kao i svaki drugi produktivan sastanak! Koordinator je podijelio zapisnik i potreban materijal za ovaj sastanak.

Tačka 1. Organizacija kampanja podizanja svijesti kroz rekreativne i kulturne aktivnosti za poboljšanje međuetničke i međureligijske komunikacije.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Opet ponavljam da su sve teme koje imamo u KKSB-u iz generalnog plana. Predvideli smo neke strategije za koje ću vam reći koju formu smo pratili do sada i šta planiramo za budućnost.

Pod jednim je organizacija sportskih aktivnosti. Ova aktivnost nije izašla iz Vijeća za sigurnost zajednice, jer međuvjerske grupe ili članovi održavaju sportske susrete prije nego što se ova tema nađe u Vijeću za sigurnost zajednice. Svi imaju ovu informaciju, ne samo ja, i tradicija je da u našoj opštini postoje ovakve sportske aktivnosti koje se odvijaju godinama. Ostalo koliko je u prilogu, to je druga stvar, ali ovako nešto se dešava u našoj opštini, to je vrlo realno, dešava se bar jednom godišnje kada se organizuju sportski susreti. Kulturne manifestacije na kojima učesnici mogu podijeliti tradiciju i običaje stvarajući otvorenu atmosferu poštovanja, prošle godine smo imali 16. dan aktivizma protiv nasilja u

porodici i zajedno sa službenikom za zajednice i povratak organizovali smo aktivnost na kojoj žene iz manjina predstavljaju svoju tradiciju u ishrani.

To je nešto što se desilo u našoj opštini i siguran sam da će se takve aktivnosti dešavati i u budućnosti u našoj opštini na kojoj će gosti u različitim grupama moći da pričaju o važnosti tolerancije i suživota.

Ako neko ima nešto da doda na prvu tačku, neka naruči, inače možemo preći na drugu tačku. Još jednom se izvinjavamo Silviji zbog prevoda što smo već nekoliko sastanaka imali isti problem, ali nemamo druge opcije

Gospodin Jeton Sokoli: Pozdrav potpredsjedniku i svima prisutnima! Spomenuli ste većinu ideja međunacionalnih i međureligijskih aktivnosti, tako da nisam spomenuo sportsku aktivnost, ali bi bilo dobro da postoji više vjerski forum ili panel gdje bi se raspravljalo o različitim temama; o toleranciji, o verskom i međureligijskom skladu u gradu Klini. Ne znam za moje kolege drugih vjera, ali vjerujem da bi to dobro došlo, iako vjerujem da nemamo nevolje i tolerancije i harmonije. Veoma sam otvoren za takvu panel diskusiju. Takođe, valjalo bi pomenuti festival međuetničkih kultura i tradicija u gradu Klini.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Hvala vam puno! Želje i mogućnosti su dva pitanja koja su diskutabilna; mi zaista podržavamo svaku inicijativu. Paneli za različite vrste aktivnosti, bilo kulturne ili prehrambene, moraju imati podršku i mi uglavnom idemo sa organizacijama, jer opština ovako nešto nije predvidjela u svom budžetu. Dakle, ako nam se ukaže prilika, mi ćemo je iskoristiti, zašto ne? I svi ste pozvani na akciju 16. dana aktivacije protiv nasilja u porodici, a zašto ne bismo tu aktivnost učinili još

veličanstvenijom ako imamo podršku neke organizacije. Možemo to učiniti jakim aktivnošću, iako možda neće biti ručka ili šetnje.

G. Jeton Sokoli: Sama činjenica da imamo takvu raspravu na dnevnom redu i da smo na prošlom sastanku razgovarali da bi, među temama koje imamo u pismu, bilo dobro da imamo i akcije. Znam da je bilo akcija u prošlosti i biće akcija KKS-a, ali bilo bi dobro imati namjere da se nešto uradi možda uz minimalne troškove.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Upravo ovo dijelim kao temu s vama i čekam vašu pomoć. Vi ste četiri vjerska predstavnika koji su zajedno mogli organizirati nešto jako dobro za svakoga, a mi smo svakako dali svoj doprinos. Spremni smo podržati svaku inicijativu.

Hodža, g-din Fitim Boja: Potpredsednik, pozdrav za vas i sve u sali! Aktivnosti koje ste spomenuli nisu samo godinu ili dvije, već ih organiziramo decenijama. Sad smo malo stali, jer godine uzimaju danak. Međutim, svaki dan smo na panelu i svaki dan smo na tribinama, jer samo naša emisija pokazuje sklad, kulturu, tradiciju, saradnju, suživot svega toga.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Hvala vam puno, gospodar! Nikad nije previše pričati i reći. Siguran sam da se vas četvorica trudite svaki od sebe za svoje bhakte i činite najbolje što možete. Suština ovoga je da smo svi zajedno na jednom mjestu.

Don Jeton Thaqi: Pozdrav svima! Sada je možda vrijeme da ponovimo neke stvari; one sportske aktivnosti koje su se odvijale između sveštenika i monaha bile su jako dobre

sportske aktivnosti, jer je cilj bio prenijeti pozitivnu poruku ljudima. Smatram da je dobro da se pored sportskih aktivnosti bavimo i nekim drugim aktivnostima kako bismo prenijeli dobru poruku vjernicima, jer kada nas vide da smo zajedno, to naravno ima pozitivan efekat.

Video sam da su čak i na nivou Kosova više KFOR ili međunarodne organizacije organizovale formalne sastanke između verskih vođa, dok su se oni sami lakše sreli u kafiću. Nemamo problem da se sastanemo, popijemo kafu ili da se družimo, ali imamo problem da organizujemo nešto tako formalno. Vjerujem da i mi treba da naučimo da radimo tako nešto, da vodimo dijalog, da dijelimo poteškoće i probleme, ali i dobre stvari u kojima zajedno uživamo. Što se tiče opštine, ako ove godine ne bude sredstava, to se može predvideti za sledeću godinu ako vidite da je to nešto važno i da dobro utiče na celokupno stanovništvo.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Hvala, don Jeton! Sama činjenica da u jednoj opštini kao i u bilo kojoj drugoj opštini koja ima Savet za bezbednost zajednice gde su svi glavni akteri iz svih institucija, to se dešava i u Savetu za bezbednost zajednice. Moramo se svi pridružiti. Koristim ovu priliku da spomenem aktivnost mjeseca oktobra, ružičastog mjeseca za rak dojke. Vrlo malo je aktivnih, iako se mi kao opština trudimo da imamo aktivnosti. Ne učestvuje samo dio vjerskih institucija, već i ostale nevladine organizacije koje su pozvane. U stvarnosti, čak ni članovi skupštine opštine ne učestvuju, a sve organizacije koje se odvijaju u opštini ostaju pomalo nejasne jer ne dobijamo podršku mase.

Hoxha, g. Fitim Bojaj: Potpredsjednik, da budem iskren, nikada ne dobijamo pozive za ovakve organizacije. Općina Klina ima različite organizacije, ali mi kao vjerska zajednica, kao Islamska zajednica, nikada nemamo pozive, da li je inauguracija, kada se škola otvara, kada se održava školski dan. Sada za ružičasti mjesec koji ste organizovali, mi smo građani ove zemlje, ali nikada nemamo pozivnicu. Imamo samo pozivnice za 17. februar i 28. novembar, možda ovi drugi imaju, ali mi nemamo!

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Razumijem, s pravom.

Don Jeton Thaqi: Nisam ni bio pozvan u ove dvije organizacije koje su održane!
Potvrđujem ono što Hodža kaže.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Razumem mnogo, Hodža, prikladna primedba! Iznenaden sam na neki način, ne da sam ja odgovoran za pozive, ali sam zapravo dio ove greške. Mada kada sam ja bio direktor škole, u svaku organizaciju koju smo imali, pozivali smo versko sveštenstvo i KFOR. Možda su se stvari vremenom promijenile, ali to je valjana primjedba, gospodine! I ja, od sada, ne samo vas četvoricu koji ste vjerski predstavnici, već pozivam sve članove KKSB-a tokom 16 dana aktivacije tokom nasilja da budemo zajedno ispred općine. Aktivnosti koje se odvijaju u okviru opštine, sve aktivnosti, objavljuju se putem web stranice opštine, na kojoj se možete informisati.

Don Jeton Thaqi: Mislim da je obaveza i dužnost opštine, kao što je naša, da pozove vjerske institucije službenim pismom, makar i mejlom, ali ne i izjavom koju opština daje na zvaničnom sajtu. Mislim da to nije dovoljno.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Don Jeton, gospodaru, pastoru, još prikladnije primjedbe! Ali najbolje što mogu da vam kažem je da ovde imate šefa kabineta koji se direktno bavi ovim i želim da delegiram zadatak tako da vam Šemsija ovaj put može dati odgovor.

G. Shemsi Bajraktari: Što se tiče poziva, mi smo objavljivali svaki zvanični praznik na web stranici opštine. Ozbiljno shvaćam Vašu primjedbu i ispravno je da vjerske institucije pozivamo službenim pozivom, o čemu ćemo ionako u drugim trenucima uzeti u obzir.

Potpredsjednik je prešao na drugu tačku dnevnog reda.

Tačka 2. Bezbjednost saobraćaja.

Poručnik, g. Besnik Ćupeva: Pozdrav! U okviru redovnih sjednica KKSB-a, Stanica policije kontinuirano izvještava u pogledu sigurnosti, gdje ćemo izvještavati o mjesecu septembru, koji je bio izuzetno dinamičan mjesec, u kojem je naša stanica zabilježila 91 slučaj. Svi ovi slučajevi su izvodljivi, bez oštećenja. Inače, septembar je mjesec koji malo mijenja plan rada policijske stanice, jer nakon ljetne sezone u kojoj imamo mnogo iseljenika, planovi se mijenjaju. Naime, naše aktivnosti su gotovo svuda oko škola, vjerskih objekata, bezbjednosti saobraćaja i nasilja u porodici. Isto tako, prosjačenje se više javlja u mjesecu septembru, jer se vraćaju iz primorskih zemalja. Policija je kontinuirano djelovala, gdje je mnogima izrekla novčane kazne, a mi jako dobro stojimo u pogledu traženja milostinje. Bezbjednost saobraćaja je već počela sa izradom novih planova, u zavisnosti od područja na kojima je bilo više nezgoda. Predviđeni su i kontrolni punktovi na kojima ih policija

pedantno sprovodi. Nasilje u porodici u mjesecu septembru ima prilično veliki pad, jer smo tokom ljetne sezone imali veliki porast, gdje su uglavnom imigranti izazivali nasilje u porodici.

Imamo 91 pokrenut slučaj od 60 prošle godine; krivično djelo 59 od 34 prošle godine; ukupno nesreće 32 u odnosu na 26 prošle godine; sa povredama 6 sa 6; nesreće sa štetama 26 do 20; povređenih 14 do 10. Karte imaju solidan pad u broju, dok je što se tiče broja uhapšenih zabeležen solidan pad, sa 41 prošle godine na 32 u ovoj godini. Ako neko ima nešto, naruči.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Puno vam hvala, poručniče! Ako neko ima jos nesto?

Don Jeton Thaqi: Rekli ste da su imigranti povećali broj nasilja u porodici, je li to istina?

Poručnik, g. Besnik Ćupeva: U ljetnoj sezoni, broj emigranata je, znate, prilično velik, a kada se pokrenu, uzima se prebivalište u kojem žive. Većina slučajeva su ljudi koji žive van Kosova i slučaj je registrovan tamo gde se dogodi.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Vjerujem da ste primijetili da su postavljeni novi saobraćajni znakovi na našim putevima i to ćemo nastaviti u narednim periodima i vremenima. Kada vidimo da li je nešto oštećeno ili nije na svom mestu, to obično dolazi i od građana. Ako je neko u Upravi Inspektorata nešto propustio, siguran sam da ćete biti svjesni, ne samo vi nego i svi građani, da nas obavještavate kako bismo ih zamijenili ili dopunili.

Josip Dedaj: Hvala, g. vodeći, pozdrav svima! Postoje tri tačke koje samo stvaraju opasnosti na putu, ali prvo moramo da se zahvalimo Direkciji javnih službi i Inspektoratu za postavljanje znakova na železnici, ali nakon smrtnog slučaja koji se dogodio u Kruševu i Made gde je poginuo bračni par, u 2013. ili 2014. Gdje dogodila se nesreća 5-člane porodice u Duš i Klini, od kada sam to postavio kao problem da pruge treba da budu obeležene blizinom pruge i ovde sam to pomenuo najmanje 10 puta bez nezgode. Ali hvala Bogu, znakovi su sada na mjestu i to je mnogo veća sigurnost nego što je bila. Čitao sam na portalima da je postojao znak "Stop", ali taj znak "Stop" ne obezbjeđuje sigurnost ispred pruge bez postavljanja znakova upozorenja 240 m dalje, ali je uspjeh za direkciju koja ga je postavila .

Nema obezbeđenja na stubovima u blizini puta koji su postavljeni do mosta Peć-Priština, gde je uklonjeno preko 60% ovih stubova. cijena jednog stuba je bila 240 eura, postavljeno je najmanje 1000 stubova i polovina je skinuta. Većina je uklonjena slučajno, a neke je uklonio neko ko je otvorio posao ili ko zna. Ali glavnih preko 50% je uklonjeno jer su ti stubovi stvarali opasnost. Policija zna i koliko je bandera doživjelo nesreće. Treću tačku želim da obratim poručniku: Trg Ndue Perlešija, za koji predsedavajući kaže da su postavljeni novi znakovi, tamo na ulazu u okrug, izlaz iz centra prema Peći, nema raskrsnice puta i nikad nije bilo. Na tri raskrsnice se nalazi, iz naselja "Sefermanve" je, od autobuske stanice je i pravac Peć. Raskrsnice u krugu, krug koji izlazi iz centra odakle smo mi, nikada nije imao raskrsnicu ulica. Zamislite fatalnu nesreću, koga će stručnjak okriviti? Uvijek smo imali obećanja od svih da je to riješeno. Mene je jednom pozvala komisija i tamo smo razgovarali o tome sa direktorom Inspektorata, ali nije odlučeno. Radimo to već 4 ili 5 godina.

Ne možemo reći građanima da smo postavili nove table u Klini kada je grad Klina bez znakova. Nema parkinga, parkiramo kamione na ulici, imamo sukobe sa ljudima. Nama poreskim obveznicima nije mesto za svoja vozila! Hvala vam!

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: U početku, prvi slučaj koji je završio sa smrtnim ishodom i od medija i od stručnjaka, shvatili smo da je znak. Drugo, stubovi sa strane puta, projekat koji je rađen sa stubovima uz put je bio sa inženjerima koji imaju svoj pravac, profesionalcima u svojoj oblasti i oni su to videli kao nešto. Ko sam ja, lingvista da vam govorim kako treba da se reguliše kada se u opštini plaćaju stručnjaci? Pod tri, u kvartu "Ndue Perlleshi", verovatno moram da razgovaram da nemam informacije, ali ono što je najvažnije je da su table postavljene u opštini Klina i svaka osoba koja ide peške ili kolima, znakovi se vide na najbolji mogući način. Hvala vam puno jer ste na terenu koji odlično poznajete ovu temu i ja to ne shvatam kao kritiku, već kao sugestiju koju ćemo uzeti u obzir.

Poručnik, g. Besnik Ćupeva: Na kružnom toku dobro poznajete znakove i saobraćajna pravila. Policijska stanica u Klini stalno angažuje policajca Luana Ahmetgjekaja u vezi sa saobraćajnim znakovima, koji takođe saraduje sa građanima i opštinskim inspektorima u donošenju odluke o mjestu postavljanja/obnavljanja znakova. Pozivamo sve da, ako vidite nešto što nije praktično, pozivamo vas da to dostavite i mi ćemo to promijeniti.

Josip Dedaj: Želim da odgovorim obojici. U tom odboru gdje je Luani, i ja sam tu i opštinski odbor nas nikada nije zvao, samo smo jednom izašli. gđa. Predsedavajući, zamenik predsednika opštine, znak "stop" je bio na pruzi, nije bilo blizu pruge i nije bilo znaka na

pruzi, sada su postavljeni. Prošao sam kroz sve željezničke prelaze prema Budisalcima i Dušima. Sada ima znakova, ali kada se incident dogodio, nisu bili.

Poručnik, g. Besnik Čupeva: Vi dobro znate da se krađu znakovi, krađu se poklopci kanalizacije. Sada radimo u tom pravcu kako bismo osvijestili ljude, jer više ne možete držati saobraćajni znak. Znakovi su ukradeni, Josipe, skinuti su, polomljeni su na mnogim mjestima. Sada smo ih postavili i moramo vidjeti da ih nakon nekog vremena moramo ponovo vratiti. Kod nas je čak i voz zasutan kamenicama, što nikako nije normalno, to su problemi društva sa kojima se svakodnevno suočavamo.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Puno vam hvala, poručniče! Zatim prelazimo na četvrtu tačku dnevnog reda.

Tačka 4. Informacija Direkcije javnih službi u vezi sa održavanjem puteva i trotoara za zimsku sezonu.

Zamjenik Predsjedavajuća, gđa. Marqe Selmanaj: Mi smo zapravo članovi Vijeća za sigurnost zajednice koji smo standard i ne jednom, osim na vaš zahtjev ako dođe u pisanoj formi, imamo pravo pozvati drugog direktora da da neke dodatne informacije. U suprotnom, svi članovi KKSB-a za koje znate da su plaćeni i ne možemo dodati nove članove. Odgovore dobijam od direktora ili od odgovornih, ali i na sastancima koje imamo, danas sam razgovarao sa odgovornim o ovoj temi i možda smo to malo ubrzali kao temu. Inače, prošle godine je očišćeno 150 km puteva u dužini, a ove godine još ne i ovo počinje 3-4 dana kada počnu padati kiše. Povremeno je prerano razgovarati o tome šta je urađeno i

šta je projekat. Tako da sam od nadležnog direktorata dobio obrazloženje da je još rano na ovoj temi.

Ako neko nema nešto o posljednjoj tački do raznih, onda ovaj sastanak nazivam zatvorenim, hvala na učešću i doprinosu.

Zapisničarka:
Orgeta Syla

Zamenica predsednika:
Marqe Tanushi-Selmanaj

